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Для такого виду роботи заздалегідь вчитель із дітьми узгоджують правила, за якими 

працюють. Завершується цей етап виконанням завдань, які спрямовані для перевірки 

прослуханого. «Письмо для себе» допомагає учням вчитись висловлювати свої думки та 

записувати їх на папері. Дитина, самостійно може виправити помилки, які були допущені, 

зробити висновки. Під час «Роботи зі словами» діти пояснюють значення слів, вчаться 

добирати слова на задану тему, а також тренуються вживати нові слова у письмовому 

мовленні.   

Отже, формування читацької компетентності молодшого школяра – обов’язкова і 

необхідна умова інтегрованого підходу в системі компетентісного навчання та запорука 

успішної самореалізації здобувача освіти. Правильне і систематичне використання сучасних 

технологій у формуванні читацької компетентності значно підвищує в учнів інтерес до 

читання та спілкування.  

 
Список використаних джерел 

 

1. Державний стандарт початкової освіти. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/688-2019-
%D0%BF#Text 

2. Ткачук Н.В. Формування читацької компетентності учнів молодшого шкільного віку.  URL: 
https://genezum.org/library/formuvannya-chytackoi-kompetentnosti-uchniv-molodshogo-shkilnogo-
viku  

3. Стогній С. М. Формування читацької компетентності молодших школярів, як базова складова 
комунікативної і пізнавальної компетентності. URL: https://vseosvita.ua/library/embed/01004k6a-
e6c0.doc.html. 

4. Залужна Н. І. Формування читацької компетентності учнів початкових класів: від теорії до 
практики.  URL: https: // ed. poippo. pl. Ua /bitstream /022518134 /989 / 1/% D0% 97%D0% 
B0%D0%BB%D1%83%D0%B6%D0%BD%D0%B0.pdf  

 

 

Мельничук Надія Володимирівна, 

здобувач ступеня вищої освіти «бакалавр», 

науковий керівник: канд. пед. наук, доц. Суржук Т. Б. 

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне  

 

ФОРМУВАННЯ Й УДОСКОНАЛЕННЯ ТЕХНІКИ ЧИТАННЯ УЧНІВ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

Основним завданням для вчителів початкових класів є формування навички читання в 

учнів. Ця навичка складна і вимагає певних зусиль для свого формування. Щоб досягти 

відповідного ступеня досконалості, вчитель має скорегувати діяльність учня і вчасно 

допомогти на перших етапах. Труднощі у формуванні навички читання пояснюються тим, 

що техніка читання не відпрацьовується до того рівня, за якого стає можливим розуміння, 

засвоєння й усвідомлення змісту слів, що прочитуються. Н. Сай та І. Кравченко [16] 

зазначають, що у процесі формування техніки читання учні можуть допускати такі помилки: 

злиття речень (пропуск знаків пунктуації); спрощування складних слів; пропуск 

малознайомих чи незнайомих слів; заміна слів; пропуск закінчень; «перескакування» з 

одного рядка на інший.  
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Процес навчання техніки читання передбачає формування в учнів початкових класів 

навички асоціювати зорові образи слів, словосполучень, речень з відповідними звуковими і 

артикуляційними образами. 

Вчитель має здійснювати комплексний вплив на читача-початківця під час 

формування техніки читання: виконувати вправи і завдання на формування продуктивних 

способів читання, правильності, швидкості, виразності, розуміння змісту прочитаного; 

створювати ситуації успіху, враховувати інтереси, забезпечувати індивідуальний підхід.  

Урізноманітнити процес навчання та підвищити його ефективність дозволяє 

використання інформаційних технологій [15]. Вони забезпечують унаочнення навчального 

матеріалу, викликають в учнів пізнавальний інтерес та спрощують процес засвоєння 

навчального матеріалу за рахунок ігрової форми.  

Нами було розроблено комплекс навчально-ігрових вправ і завдань із використанням 

інформаційних технологій для формування техніки читання в учнів початкових класів. 

Використання розробленого комплексу відповідає трьом періодам формування та розвитку 

техніки читання на аналітичному етапі (Г. Коваль) – пропедевтичному, практично-

діяльнісному та продуктивному.  

Завданням пропедевтичного періоду є створення умов для формування техніки 

читання в учнів початкових класів. Педагогічними умовами формування техніки читання в 

цей час є розвиток психічних процесів (пам’ять, увага, уява, мислення, мовлення, 

сприймання), емоційне налаштування на роботу, стимулювання пізнавального інтересу в 

учнів початкових класів. Формування передумов розвитку техніки читання здійснюється 

через артикуляційні вправи, вправи на розвиток дикції, інтонації та звуковимови. 

Обов’язковим компонентом пропедевтики навчання читати вважаємо необхідним 

використання розроблених ігр: «Артикуляційне коло» [1], «Тверді та м’які звуки» [14], 

«Знайди закінчення» [5], «Слова-близнюки» [11].  

Мета практично-діяльнісного періоду – це формування техніки читання в учнів 

початкових класів. Ігри зорієнтовано на активізацію знань учнів складової структури слова; 

збагачення словникового запасу; формування темпу читання; осмислення прочитаного. До 

практично-діяльнісного періоду було розроблено ігри: «Плутаниця» [9], «Знайди пару» [6], 

«Загублене слово» [4], «Скільки складів?» [13], «Колесо прикметників» [7]. Запропоновані 

вправи можуть бути в центрі уваги учнів упродовж цілого року. За необхідністю вони 

можуть використовуватися як розминка перед читанням тексту. 

Метою продуктивного періоду є закріплення результатів формування техніки читання 

в учнів початкових класів із використанням інформаційних технологій. Учитель 

використовує ігри, розроблені нами для цього періоду: «Слово до слова» [12], «Правда / 

неправда» [10], «Лабіринт» [8], «Генератор скоромовок» [2], «Де наголос?» [3]. Учні із 

задоволенням беруть участь в ігровій діяльності. Допитливість та інтерес стимулюють їх 

навчально-пізнавальну діяльність, створюючи стійку мотивацію до навчання, прагнення до 

саморозвитку, самовдосконалення, самоосвіти, творчості. Окрім того, підвищується рівень 

працездатності учнів, час можливої сконцентрованості на одній діяльності, посидючість. На 

інноваційних уроках в учнів розвиваються характеристики мислення, удосконалюються всі 

сторони мовлення, формуються різні види сприймання та розвивається пам’ять.  

Комплекс віртуальних дидактичних ігор розроблено у додатку Wordwall [17]. На 

цьому сайті є готові шаблони, які можуть використовувати вчителі під час роботи з дітьми. 

Окрім цього, можна створювати власні ігри, наповнюючи шаблони змістом. Параметри гри 
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можна змінювати, встановлювати часові проміжки. Результати виконання автоматично 

зберігаються у вчителя.  

Використання інформаційних технологій відіграє значну допоміжну роль у 

формуванні техніки читання учнів початкових класів; дозволяє урізноманітнити навчальний 

процес та зацікавити дітей. Розроблені ігри застосовуються як на уроці, так і в якості 

домашнього завдання. Фіксованої форми роботи немає – ігри універсальні. Вони доцільні під 

час організації групової, фронтальної, парної та індивідуальної роботи.  

За умови систематичного виконання запропонованих вправ в учнів початкових класів 

формуватиметься оптичне сприйняття надрукованого; уміння озвучувати слова (за складами 

чи цілими словами); розуміння прочитаного з опорою на ілюстрацію. Якщо учні 

оволодівають механізмом читання, то розуміння відбувається одночасно із сприйняттям 

того, що вони читають, на основі синтезу знайомих елементів.  
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ПРОБЛЕМИ МАТЕМАТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

Скільки існує школа, стільки ж існують проблеми взаємозв’язку і залежності 

успішності школярів від рівня кваліфікації вчителя. Але в психолого-педагогічних 
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https://wordwall.net/uk/resource/52688392
https://wordwall.net/uk/resource/52684797
https://wordwall.net/uk/resource/52686873
https://wordwall.net/uk/resource/52689669
https://wordwall.net/uk/resource/52696154
https://wordwall.net/uk/resource/52686273
https://wordwall.net/uk/resource/52695535
https://wordwall.net/uk/resource/52685735
https://wordwall.net/uk/resource/52690354
https://wordwall.net/uk/resource/52689086
https://wordwall.net/uk/resource/52683168
https://wordwall.net/uk
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